
支持规上工业企业培优做强九条措施

（征求意见稿）

为支持规上工业企业培优做强，推动新型工业高质量发展，特制定以下激励措施。

一、支持提产扩能。年营业收入首次达到8000万元的，一次性奖励50万元。年营业收入首次超过1亿元的，一次性奖励100万元。新能源、新材料等先进制造业：年营业收入较上年度新增500万元以上的，给予20万元奖励；新增营业收入每跨越一个500万元台阶，再按每个台阶10万元标准递增奖励，最高不超过100万元。玻璃制品、家具制造、纺织、酿酒等行业参照制造业标准予以奖励。食品、饮料等农副产品加工行业：年营业收入较上年度新增500万元以上的，给予10万元奖励；新增营业收入每跨越一个500万元台阶，再按每个台阶5万元标准递增奖励，最高不超过30万元。生物医药、有机肥制造行业，参照农副产品加工行业标准予以奖励。烧结砖瓦、机制砂、商混等建材行业：年营业收入较上年度新增1000万元以上的，给予5万元奖励；新增营业收入每跨越一个1000万元台阶，再按每个台阶3万元标准递增奖励，最高不超过20万元。（牵头单位：县经信局，责任单位：县统计局、县税务局、县财政局、县审计局、县工业园。）

二、支持技术改造。企业新购置设备、开展技术改造，新增产值达到500万元以上的，对新购置设备按价值总额的10%给予补贴。（牵头单位：县经信局，责任单位：县统计局、县财政局、县工业园）
三、支持开拓市场。产品通过线下交易方式，首次进入国内大型商超、知名连锁店上架销售的，每个单品一次性给予0.3万元上架补贴。产品通过线上交易方式，年销售额首次超过1000万元的，一次性给予5万元奖励。鼓励政府机关、国有企事业单位、东西部协作和省内对口帮扶等单位积极采购“通江产、通江造”产品，免费使用县内国有宣传平台、新闻媒体宣传推介地方工业品牌。（牵头单位：县经信局，责任单位：县商务局、县国资委、县乡村振兴局、县财政局、县总工会、县交运局、县融媒体中心等相关部门）

四、支持贷款贴息。在金融机构新增贷款用于扩大再生产，年新增营业收入超过1000万元及以上的给予贷款贴息。贷款额在1000万元及以下的，按年利率的25%贴息。贷款额在1000万元以上的，按年利率的20%贴息。贴息2年，每家企业累计贴息额度不超过100万元。（牵头单位：县金融办，责任单位：县经信局、县财政局、县工业园）
五、支持要素补贴。年营业收入3000万元及以上的企业享受水、电、气和物流补贴，按新增年度营业收入的2%进行补贴，最高不超过50万元。（牵头单位：县经信局，责任单位：县财政局、县水利局、县住建局、县工业园）
六、支持做大总量。鼓励县域内注册的产品相同、业务相近的企业，通过整合重组、资产收购、股权收购等方式，壮大企业规模。合并财务报表后，年度新增营业收入超过500万元的，一次性给予5万元奖励。（牵头单位：县经信局，责任单位：县市场监督管理局、县税务局、县财政局、县工业园）

七、支持品牌培育。首次获得国家级创新平台和品牌建设奖励的（包括国家级技术中心、国家级工程技术研究中心、国家级重点实验室、高新技术企业，中国质量奖、中国专利奖、中国外观设计奖等），一次性给予企业奖励20万元；首次获得省级创新平台和品牌建设奖励的（包括省级企业技术中心、省级工程技术研究中心、省级瞪羚企业、省级重点实验室、“专精特新”企业，天府质量奖、四川省专利奖等），一次性给予企业奖励10万元；首次获得巴中市市长质量奖、地理标志保护产品的企业，一次性给予企业奖励5万元。（牵头单位：县经信局、县教科体局、县市场监督管理局，责任单位：县财政局、县工业园）

八、支持企业入园。鼓励符合入园条件的企业采取租赁或新建厂房等形式，入驻县工业园、扩大生产规模，按照《通江县工业园入园企业激励扶持政策及管理办法（试行）》，享受税收优惠、厂房租金减免等相关激励扶持政策。（牵头单位：县工业园，责任单位：县经信局、县税务局、县财政局等县级部门）
九、支持以商招商。鼓励企业提供产业链上下游有效项目信息，将投资人或企业引荐到通江延链、补链，实现项目签约、开工、建设、投产达效的，按照《通江县招商引资第一引荐人奖励办法（试行）》规定，享受第一引荐人相关激励措施。（牵头单位：县招商引资局，责任单位：县发改局、县经信局、县财政局等县级部门）
2022年营业收入基数以税务部门提供的应税收入平台数据为准，其余年度营业收入以当年税务部门审核通过的应税收入报表为准，并提供全套财务资料予以佐证。营业收入以自然年度为准。已享受招商引资、入园激励等政策的，不再重复享受。所有奖励、补贴资金，企业须提供申报资料书，经税务、统计、审计、经信、财政等单位组成的审查组，审核通过后按程序补助。此措施自发布之日起执行，有效期3年。
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