附件1

通江县乡镇（街道）综合文化站评估
定级实施方案（2023-2025年）

按照乡镇（街道）综合文化站评估定级工作要求，为进一步强化乡镇（街道）综合文化站在基层公共文化服务体系中的主体作用，持续推动公共文化服务设施“补短板、提品质”，科学评估文化站设施建设和服务效能情况，实现以评促改、以评促建、以评促效能提升的目的，切实保障人民群众基本文化权益，特制定本方案。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大“健全现代公共文化服务体系，创新实施文化惠民工程”战略部署，紧紧围绕省委“十四五”时期“文化强省旅游强省基本建成”奋斗目标和《四川省“十四五”文化和旅游发展规划》《四川省“十四五”公共文化服务体系建设规划》，科学开展乡镇(街道)综合文化站评估定级，提升文化站建设、管理和服务水平，推进文化站专项治理和服务效能提升,有力保障人民群众基本文化权益，全面推动城乡公共文化服务高质量发展。
二、总体目标
我县33个乡镇（街道）综合文化站全部参与四川省乡镇（街道）综合文化站评估定级工作，到2025年全部达到省级标准。其中，第一批申报参评文化站数量19个；第二批申报参评文化站数量11个，；第三批申报参评文化站数量3个。
三、重点任务
（一）对标自查，摸清家底。各乡镇要对标《四川省乡镇（街道）综合文化站评估定级评分表》（附件2），按照指标体系里的必备条件、基础指标、提高指标3大项，以及保障条件、业务建设、公众满意度、品牌化特色化建设、创新实践、示范表彰6分项和34小项，深入调查研究，找准问题，摸清实情，形成台账，确保心中有数，有的放矢。
（二）科学规划，序时推进。2023年9月底前，第一批次参加评估定级的乡镇（街道）综合文化站，通过“全省乡镇（街道）综合文化站评估定级管理与服务系统”自行完成数据网上填报和自评；10月底前，党委宣传部、文化广电旅游局根据评估标准核实线上评估数据，并开展实地评估；11月底前，党委宣传部、文化广电旅游局提出等级建议名单和等级意见，公示5个工作日后上报上级主管部门审核；12月底前，省委宣传部、省文化和旅游厅针对建议名单，开展复审工作并按程序认定命名。第二、三批申报参评的文化站在2024年至2025年6月前全面完成评估定级工作。
（三）组建专班，加强督导。成立由县委、县政府分管同志为组长，县委宣传部、县文化广电旅游局主要负责同志为副组长，县文化馆、县图书馆等负责同志为成员的乡镇（街道）综合文化站评估定级工作领导小组，领导小组负责统筹督导全县乡镇（街道）综合文化站评估定级工作。领导小组办公室设在县文化广电旅游局公共服务股，负责乡镇（街道）综合文化站评估定级工作的组织实施、政策解读等工作，指导推进全县评估定级工作有序开展。
四、工作要求
（一）提高认识，高度重视。各乡镇（街道）党委、政府要从保障人民群众基本文化权益、推进文化强县旅游强县建设、推动政府履行公共文化服务主体责任的高度提高认识，重视文化站评估定级工作；要将综合文化站评估定级工作纳入党委、政府重要议程，主要负责同志要亲自研究部署，督促抓好落实。县委宣传部、县文化广电旅游局要强化行业监管指导，协调解决评估定级工作中出现的突出困难和重大问题，并将乡镇综合文化站评估定级工作纳入年度目标绩效考核。
（二）细化举措，务实推进。各乡镇（街道）党委、政府要对照四川省地方标准《乡镇综合文化站评估定级规范（DB51/T 3055—2023）》，以群众需求为导向，以整改提高为重点，以效能提升为目标，扎实推进文化站评估定级工作。要对照《四川省乡镇（街道）综合文化站评估定级评分表》，全面摸排自查，8月底前形成问题清单，10月中旬以前整改提升，切实优化工作机制，全面规范文化站建设和管理，不断提升文化站服务效能。
（三）严格程序，遵守纪律。各乡镇严格按照《四川省乡镇（街道）综合文化站评估定级工作总体方案（2023-2025年）》要求，以及“全面达标”目标，分批做好评估定级相关工作。评估工作中要坚持以人民为中心的导向，严格落实中央八项规定精神及中央、省委、市委和县委关于为基层减负的要求，严禁形式主义、官僚主义，杜绝弄虚作假，不搞数字达标，不搞政绩工程，真正把利民、为民、惠民的好事办好、实事办实。
[bookmark: _GoBack]（四）注重宣传，营造氛围。党委宣传部门要加强评估定级工作事前、事中、事后的媒体宣传，要严格遵守宣传纪律，把好政策底线，面向基层、面向群众，做好政策解读和宣传引导，对评估定级工作中涌现的优秀案例、优秀品牌、优秀团队和优秀空间进行宣传推广。各乡镇要通过公众满意度调查和文化站服务整改提升，不断增强当地老百姓的参与度和获得感；要及时总结经验，对评估定级工作中出现的问题，要及时向上级报告，加强网络舆情监测，发现负面舆情要及时回应、正确引导，积极营造文化站评估定级的良好工作氛围。
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