附件2

通江县规范各类“进校园”活动实施方案

近年来，各级党委政府和社会各界非常关心支持教育改革发展，并积极通过各种形式参与育人工作，形成了全社会与学校共同育人的良好氛围。但由于缺乏统筹规划，“进校园”活动过多，不少活动未遵循教育规律，加重了学校和师生负担，未起到应有教育效果，学校疲于应付，对日常教学秩序造成了干扰。为维护学校正常的教学秩序，营造安静和谐的育人环境，根据省、市有关工作部署，结合我县实际，特制订本方案。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的教育方针，全面落实党中央、国务院关于“双减”工作重要部署，根据《中共四川省委教育工作领导小组关于印发(关于规范“进校园”活动切实减轻中小学(幼儿园)负担的实施意见）的通知》（川委教组〔2019〕5号）和《巴中市人民政府办公室关于进一步规范“进校园”活动的实施意见》（巴府办函〔2022〕92号）的有关规定，全面规范各类“进校园”活动，切实减轻学校、教师和学生的负担，遵循教育规律，精选活动内容，提高“进校园”活动教育质效，促进广大学生全面发展和健康成长。
二、基本原则
本方案中的“进校园”活动特指各级党政机关、群团组织面向中小学生（幼儿）开展，非列入学科课程标准、教育指导纲要的各类走进校园或组织学生走出校园的主题教育活动(含要求教师、家长、学生安装和使用各类APP及网络平台，给学校下达的“涨粉”“评比”等指令性任务等)。开展“进校园”活动要坚持以下原则。
（一）坚持以生为本。活动主办单位要统一思想，提高政治站位，充分认识学校的基本功能是教育，核心任务是培养人。杜绝一切不利于学生身心健康、全面发展的活动；杜绝一切干扰正常教育教学秩序的活动；杜绝一切相关部门为完成任务需要的形式主义活动。
（二）坚持归口管理。各类“进校园”活动统一归口到县教科体局管理。各有关部门要提前谋划，各类“进校园”活动要在每学期开学前向县教科体局提出申请，经审核同意后，方可进校园开展活动。各中小学要及时向县教科体局报告各类“进校园”活动开展情况。
（三）坚持从严审批。县教科体局要严格把关，统筹把握各类“进校园”活动总量，对不适合中小学或教育效果不明显、占用教育时间过长的“进校园”活动应予拒绝。有关部门因特殊情况需临时增加“进校园”活动项目的，活动主办方要按活动层级报县教科体局批准同意后，方可“进校园”开展。
（四）坚持自主选择。对经审批同意后的各级“进校园”活动清单中的活动，学校可以根据自身的师资力量、教育设施、生源状况、学校特色和学生兴趣等现状，在遵循师生和家长意愿的前提下，自主选择有利于学校发展、有利于素质教育开展的活动“进校园”。各乡镇、各相关部门、群团组织要充分尊重学校的自主权，学校依据《中华人民共和国教育法》和教育部国家课程要求，有权拒绝未经审核认定、干扰学校正常教学秩序的“进校园”活动。
三、申报认定
（一）申报流程。每年1月和8月，各乡镇、县级相关部门、群团组织提前向县教科体局申报下学期进校园活动，县教科体局汇总申报材料后进行集中认定，并按程序公布认定的“进校园”活动清单。时政教育、安全健康教育等即时性、突发性的活动“进校园”，根据工作需要可临时申报，简化流程。
（二）申报内容。各级活动主办单位“进校园”活动申报方案须明确活动名称、依据、意义、对象、内容、方式、时间、有无商业或收费行为等，“进校园”活动的内容、方式和时长要精心设计，与学生的年龄阶段、身心状况和认知水平相适应，尽可能融入学校日常教育教学活动中，避免增加过多额外负担。
（三）认定标准
“进校园”活动认定的基本标准：
1.遵循教育教学规律；
2.活动经过精心设计；
3.公益、免费；
4.以教育学生为目的；
5.未被国家和地方的课程标准纲要覆盖。
下列活动一律不予认定：
1.以营利为目的的商业活动、商业广告或借机收费的活动；
2.已纳入日常教学的相关专题活动；
3.主体不是学生的活动，如各类“小手拉大手”活动；
4.上级部门已举办的类似活动。
四、保障措施
（一）明确工作责任。县教科体局要切实发挥主管部门各类“进校园”活动工作牵头揽总职责，具体负责的认定、公示、督查等工作。各乡镇、县级相关部门、群团组织要牢固树立科学教育观，积极协调配合，多方联动、努力形成齐抓共管工作格局，严格履行“进校园”活动申报认定程序，严禁违规组织开展各类“进校园”活动。各中小学校（含幼儿园）要履行好各类“进校园”活动管理主体责任职责，严格规范落实“进校园”活动相关要求，确保规范各类“进校园”活动取得良好质效。
（二）精心组织实施。活动主办方要统筹安排，认真细致拟定活动实施方案，明确实施步骤，落实责任分工，确保安全文明，并将“进校园”活动分解到适合的学校和年级，提升各项活动开展的针对性和实效性；要严格评估活动风险，制定应急预案和处理办法；要与学校的教学内容、主题活动、校园文化有机融合，在一个活动中融入多个主题，促进活动与教学相结合，减轻师生负担，使广大师生真正从活动中受益。
（三）严格监督管理。县人民政府教育督导室要建立健全“进校园”监督举报机制，加强对“进校园”活动的调研监测，严肃查处未经审核认定擅自组织“进校园”活动的单位和个人。要提升“进校园”活动的实效，及时整改耗时过长、过程过繁的“进校园”活动；及时制止与申报方案严重不符、违规开展的“进校园”活动；及时撤销在活动过程中引起学校师生及家长强烈抵制、造成恶劣社会影响的“进校园”活动，对有令不行、有禁不止的行为，依法依规严肃追责。
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